1.

Adi:

Soyad:

Sinifi/no:

Asagidaki 6grencilerden hangisinin

verdigi bilgi yanhstir?

"6

B > -
) (ﬁ‘,', Kuvvet esit kollu terazi

ile olguldr.

C) & : o
‘ 5 Dinamometrelerin iginde

yay bulunur. |

D) F;.i\\\,\\ =

{Kuwetin birimi Newton’dur.

Kuvvet, temas gerektiren ve
temas gerektirmeyen kuv-
vet olmak tzere ikiye ayrilir.

| Kuvvetin etkisiyle cisimler hizlana- ;
(g- | bilir veya yavaslayabilir. 1

Ufuk | \
| Cisimler kuvvetin etkisiyle donebilir. ;3
Kuvvetin etkisiyle cisimlerin sekil- Senay
“ leri degistirilebilir. :1
Arda

Fen Bilimleri dersinde “ Kuvvet” konusu ile
ilgili Ufuk, Seray ve Arda’dan hangilerinin ver-
digi bilgiler dogrudur?

A) Ufuk ve Seray

) Ufuk ve Arda

-) Seray ve Arda

D) Ufuk, Seray ve Arda
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5.SINIFLAR 1. DONEM BiLiM UYGULAMALARI 2. YAZILI SINAVI

Verilen dinamometrenin élgebilecedi en
baylk kuvvet degeri 250 N'dur.
Dinamometrenin igindeki cubuk 10
esit bélmeye ayrildigina gore, yukari-
da uygulanan kuvvet ka¢ N’dur?

A) 50

4 | I Il \%
Yukaridaki dinamometrelerin dlgebile-

cekleri en fazla kuvvet degerleri lzerle-
rinde yazmaktadir.

B)75 C)125 D)175

Buna goére 2N’luk bir kuvveti hangi
dinamometre ile 6lcmek en uygun
olur?

A) I B) Il C) D) IV

Ozdes dinamometrelerin ucuna K, L ve M cisim-
leri asihyor.

Dinamometrelerdeki uzamalar sekildeki gibi
olduguna gore, K, L ve M cisimlerinin agirliklari
arasindaki iliski nedir?

AIM>K>L
CK=L=M

BIL>K>M
DIM>L>K



Dinamometre ile dl¢lir.

Kuwe}t/ \l(iitle

Kuvvetin birimidir. Kiitlenin birimidir.
Gram Newton  Metre Kilogram

Yukaridaki etkinlikle verilen 6zelligin ait oldugu
kavramin yazil oldugu ok yoniinde ilerlenerek
cikisa ulagilacaktir.

Etkinligi dogru bir sekilde tamamlayan 6grenci
hangi cikisa ulagir?

A) Gram
C) Metre

7.

En fazla 80 N’luk kuvveti 6lcen bir dina-
mometrenin i¢indeki gubuk 10 esit bol-
meye ayriimigtir.

Buna gére 1 bélme kag N’luk kuvvete
karsilik gelir?

A)5 B)8 C)10 D)20

8.
Dinamometre, yaylarin esneklik o6zelliginder

faydalanarak yapilan bir alettir.

B) Newton
D) Kilogram

Buna gore, agsagidakilerden hangisi dinamo
metre yapiminda kullanilabilir?

A) B)

Oyun hamuru

C)

Demir atag Sakiz

e Havada hareket eden
cisimlerin hareketini
zorlasgtiran kuvvettir.

>

® Havada serbest bira-
kilan cisimlerin yere «p[ |

dismesini saglayan
kuvvettir.

Yukandaki tanimlarin kargisindaki kutu-
cuklara tanimi yapilan kavramlar yazila-
caktir.

Buna gore, kutucuklar hangi secenek-
teki gibi doldurulursa dogru olur?

A)

B)

Hava direnci Su direnci

Yer ¢ekimi Hava direnci
C) Hava direnci D) Strtinme

Surtinme Su direnci

10.
+ Parasiitlerin genis ylzeyli olmasi hava
direncini ......1........

+ Ucaklarin sekli hava direncini .......2....... 6zellik-
te yapili.

« Gemilerin 6n tarafinin V seklinde oclmasi su
direncini .....3.......

Yukanidaki bilgilerin dogru tamamlanmasi igin
1, 2 ve 3 ile gosterilen yerlere asagidakilerden
hangisi yazilmalidir?

W1 — arttinr £)1 — arttinr
2 — azaltacak 2 — azaltacak
3 — azaltir 3 — arttinir
L1 — arttinir 11— azaltir
2 — arttiracak 2 — azaltacak
3 == arttinr 3 — arttinr

11.
Kuvvetin bayoklagdo, iclerinde esnek sarmal bir yay bu-
lunan dinamometrelerle &lclllr.

Bu sarmal yayin hangi 6zelligi 6lgiime etki
etmemektedir?

A) Cinsi B) Rengi
C) Kalinhgi D) Boyu



12.

13.

14.

Dalgiclarin dalarken 6zel giysiler giy-
mesinin sebebi asagidakilerden han-
gisiile aciklanabilir?

A) Sudirenci

B) Hava direnci
C) Yer cekimi

D) Manyetik etki

Koray, tahta kutuyu yukarida verilen diiz zemin-

lerde itmektedir.

Buna gore, kutuyu ayni hizla hareket ettirmek
icin Koray'in uygulamasi gereken kuvvetler

arasindaki iligki nedir?

Al1>3>2 )2>3>1
C)3>1>2 N1=2=3

Y - Cakil tash yol

Z - Asfalt yol

W -Toprak yol

Ayni hizla hareket eden dort aractan
hangisinin frenine aniden basilirsa
durmasi en zor olur?

A} X B)Z QW DY

15.
1. Yel degirmeninin kanatlarinin dénmesi
2. Miknatisin toplu igneleri cekmesi

3. Yiksek atlama yapan sporcunun mindere
dusmesi

Yukaridaki 6rneklerden hangisi ya da hangile-
rinde temas gerektiren kuvvet etkilidir?

AlYalniz 1 F)Yalniz3

Cllve2 Vi2ve3

16.

Levent, elindeki taslardan birini su
dolu bardaga, digerini bog bardaga
ayni anda birakiyor. Su dolu bardaga
biraktigi tasin tabana daha yavas indi-
gini gozlemliyor.

Bu durum asagidaki yargilardan
hangisiile aciklanabilir?

A) Su direncinin cisimler uzerine
uyguladidi kuvvet hava diren-
cinden fazladir.

B) Su direncinin ve hava direncinin ci-
simler Uzerinde uyguladigi kuvvet
aynidir.

C) Havanin cisimler tUzerinde uygula-
digi kuvvet, su direncinden fazladir.

D) Su ve havanin cisimler Gizerinde hic-
bir kuvvet etkisi yoktur.

17.
Asagidaki uygulamalardan hangisinde siir-
tiinme kuvvetinin artirlmasi amaglanmstir?

A) Strtlnen ylizeylerin yaglanmasi
B) Parasitlerin kumasglarinin genis olmasi
C) A@ir mobilyalarin altina tekerlek takilmasi

D) Ugak, gemi ve araglarin 6n kisimlarinin sivri
yapilmasi



Asagidaki etkinlikte bilgi dogru ise “D” kutu-
cudu, yanhs ise ”Y" kutucugu “v" isareti ile isa-
retlenecektir.

Vi Bilgi D[Y ] |. Arac fren yapinca durdu.

Siirtinme kuvveti cisimlerin hareke- Il. Arac lastikleri uzun yol sonunda asin-
tine karst koyan bir kuvvettir. mistl.
Surtinme, temas eden ylzeyler ara-
sinda olusur. }
|
|

20.

lll. Ellerini birbirine surterek isinmaya calisti.

Yukaridaki olaylardan hangilerinde siir-
tunme kuvvetinin olumlu etkisine ornek

ﬁalrkum ve ¢akil gibi plrizli yﬁze;
lerdeki stirtinme kuvveti azdir.

Yeterli bilgiye sahip olan &grenci etkinligi Ver“ml'?"r?
dogru bir sekilde doldurdugunda etkinligin
goriiniimii asagidakilerden hangisi gibi olur? A) lvell B) | velll
A) 5 Y*} B)E b*-—ﬁ C) Il ve lll D) I! IIve Il
v ‘ v
ooty = —r——
o Ol s - ASariLA
S o
7 —_— ‘k-——‘ —
| = 7 B e Sorulari hem lizerine hem de cevap anahtarina
‘ P isaretleyiniz.
SRS i —

e Her soru 5puandir.

e Sinav sliresi 40 dakikadir.
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Tekin, esit kuvvet uygulayarak hizlandirdig
oyuncak arabasinin farkli zeminlerde aldigi yol-
lar yukaridaki grafikte gostermistir.

Buna gore,

I. Oyuncak arabaya en fazla stirtinme kuvveti
asfalt zeminde etki etmistir.

IIl. Cim zemindeki strtinme kuvveti, kum
zemindekinden azdr.

ll. Oyuncak araba en fazla yolu asfalt zeminde
almistir.
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yargilarindan hangisi ya da hangileri dogru-
dur?

Fen Bilimleri Ogretmeni
AL ITvelll 2lvell

) lbvelll D) Yalniz Il



